

西区自治協議会第 1 部会 会議概要

平成 27 年度 第 1 回会議	
開催日時	平成 27 年 5 月 29 日 (金) 午後 4 時 25 分～ 4 時 45 分
会 場	西区役所健康センター棟 1 階大会議室
出席者	委員 寺瀬委員 長谷川委員 笠原委員 大谷勇委員 渡邊正友委員 尾崎委員 広瀬委員 三富委員 計 8 名 [欠席：下川委員 日野委員 富岡委員]
	事務局 西区地域課 1 名
主な議事	1 部会長・副部会長の選任について ○互選により、部会長には笠原委員、副部会長には大谷勇委員が選出されました。
	2 次回 (第 2 回) の開催日程について ○協議の結果、次回を次のとおり決定しました。 日時：平成 27 年 6 月 10 日 (水) 午後 1 時 30 分～ 場所：西区役所 3 階 303 会議室
	3 その他 なし

西区自治協議会第1部会 会議概要

平成27年度 第2回会議					
開催日時	平成27年6月10日（水）午後1時30分～2時55分				
会 場	西区役所健康センター棟1階大会議室				
出席者	<table style="width: 100%; border-collapse: collapse;"> <tr> <td style="width: 10%; text-align: center;">委 員</td> <td> 笠原部会長 大谷勇副部会長 寺瀬委員 長谷川委員 下川委員 渡邊正友委員 尾崎委員 広瀬委員 三富委員 【スポット参加】岩脇委員 坂井委員 <div style="text-align: right;">計11名</div> </td> </tr> <tr> <td style="text-align: center;">事務局</td> <td> [欠席：日野委員 富岡委員] 西区区民生活課長 西区建設課長 西区総務課長 西区地域課 3名 西区総務課 1名 </td> </tr> </table>	委 員	笠原部会長 大谷勇副部会長 寺瀬委員 長谷川委員 下川委員 渡邊正友委員 尾崎委員 広瀬委員 三富委員 【スポット参加】岩脇委員 坂井委員 <div style="text-align: right;">計11名</div>	事務局	[欠席：日野委員 富岡委員] 西区区民生活課長 西区建設課長 西区総務課長 西区地域課 3名 西区総務課 1名
	委 員	笠原部会長 大谷勇副部会長 寺瀬委員 長谷川委員 下川委員 渡邊正友委員 尾崎委員 広瀬委員 三富委員 【スポット参加】岩脇委員 坂井委員 <div style="text-align: right;">計11名</div>			
事務局	[欠席：日野委員 富岡委員] 西区区民生活課長 西区建設課長 西区総務課長 西区地域課 3名 西区総務課 1名				
主な議事	<p>1 第4期 成果と課題について</p> <p>○資料に基づき、事務局から説明がありました。</p>				
	<p>2 今後の検討課題について</p> <p>○「第4期 成果と課題」及び委員からの意見を基に協議した結果、今後は、防災・防犯を重点項目とし、この他、除雪・住環境・自然環境についても随時検討していくこととしました。</p> <p>委員から出された意見等は下記のとおりです。</p> <div style="border: 1px dashed black; padding: 10px; margin-top: 10px;"> <ul style="list-style-type: none"> ・前期からの積み残しがある部分について検討したほうがよい。 ・これまでどのような協議がされてきたのか確認しながら、議論が前に戻らないようにすべきではないか。 ・防災について、連携すべきところは学校だけではないのではないか。要援護者の方についても検討すべきだ。 ・防犯について、地域には防犯組合など組織はあるが、機能できていない部分もある。 これまで手をつけていなかったようなのでやってもよいのではないか。 ・通学路になっている道路の白線が消えかかっている。歩車道の区別を早急にすべきだ。 ・高齢化が進み、私道の除雪が大変である。 ・除雪によって、通学路が狭くなっているところもあるのではないか。 ・区で行っている飛砂対策事業について、大学の研究結果を聞いてはどうか。 </div>				

	<p>3 次回（第3回）の開催日程について</p> <p>○協議の結果、次回を次のとおり決定しました。</p> <p>日時：平成27年7月7日（火）午後1時30分～</p> <p>場所：西区役所健康センター棟1階105議室</p> <p>議題：現状把握について</p>
	<p>4 その他</p> <p>なし</p>

西区自治協議会第2部会 会議概要

平成27年度 第1回会議		
開催日時	平成27年5月29日（金）午後4時25分～4時45分	
会場	西区役所健康センター棟1階大会議室	
出席者	委員	加藤委員、高島委員、村井委員、大谷一男委員、 渡辺美弥子委員、丹羽委員、宗村委員、城丸委員、 廣澤委員、郷委員、鍋谷委員、高木委員 計12名 [欠席：なし]
	事務局	西区地域課 1名
主な議事	1 部会長・副部会長の選任について ○互選により、部会長には郷委員、副部会長には大谷一男委員が選出されました。	
	2 次回（第2回）の開催日程について ○協議の結果、次回は次のとおり決定しました。 日時：平成27年6月11日（木）午後3時00分～ 場所：西区役所3階303会議室	
	3 その他 なし	

西区自治協議会第2部会 会議概要

平成27年度 第2回会議					
開催日時	平成27年6月11日（木）午後3時00分～4時30分				
会 場	西区役所3階303会議室				
出席者	<table style="width: 100%; border-collapse: collapse;"> <tr> <td style="width: 15%; text-align: center;">委 員</td> <td> 郷部会長，大谷一男副部会長， 高島委員，渡辺美弥子委員，丹羽委員，宗村委員， 城丸委員，廣澤委員，鍋谷委員，高木委員 【スポット参加】岩脇委員 坂井委員 <div style="text-align: right;">計12名</div> </td> </tr> <tr> <td style="text-align: center;">事 務 局</td> <td> [欠席：村井委員] 西区地域課長 西区健康福祉課長補佐 坂井輪地区公民館長 西区教育支援センター所長 坂井輪図書館長 西区地域課 2名 </td> </tr> </table>	委 員	郷部会長，大谷一男副部会長， 高島委員，渡辺美弥子委員，丹羽委員，宗村委員， 城丸委員，廣澤委員，鍋谷委員，高木委員 【スポット参加】岩脇委員 坂井委員 <div style="text-align: right;">計12名</div>	事 務 局	[欠席：村井委員] 西区地域課長 西区健康福祉課長補佐 坂井輪地区公民館長 西区教育支援センター所長 坂井輪図書館長 西区地域課 2名
	委 員	郷部会長，大谷一男副部会長， 高島委員，渡辺美弥子委員，丹羽委員，宗村委員， 城丸委員，廣澤委員，鍋谷委員，高木委員 【スポット参加】岩脇委員 坂井委員 <div style="text-align: right;">計12名</div>			
事 務 局	[欠席：村井委員] 西区地域課長 西区健康福祉課長補佐 坂井輪地区公民館長 西区教育支援センター所長 坂井輪図書館長 西区地域課 2名				
主な議事	<p>1 第4期 成果と課題について ○資料に基づき，事務局から説明がありました。</p> <p>2 今後の検討課題について ○「第4期 成果と課題」及び委員からの意見を基に協議した結果，今年度は，自治協議会提案事業の「高齢化をテーマにした講演会」と「スポーツ鬼ごっこ普及啓発事業」の充実に取り組んでいくことといたしました。また，併せて，本部会の所掌分野である子ども（教育）について，引き続き課題を把握し注視していくことを確認いたしました。</p> <p>○自治協議会提案事業の実施に当たっては，コミュニティ協議会をはじめとする各地域にその効果が波及拡大されるよう，実施後の検証とフィードバックの仕組みづくりを検討していくことといたしました。</p> <p>▷委員から出された主な意見等は下記のとおり。</p> <div style="border: 1px dashed black; padding: 5px;"> <p>《その他全般について》。</p> <ul style="list-style-type: none"> ・社会ではいじめによる痛ましい事件が発生しており，前期で実施した「いじめをテーマにした講演会・ワークショップ」などの継続実施が必要ではないか。 ・いじめについては，既に各校でも日々取り組んでおり，自治協としてどこまでできるか，非常に難しい問題である。 ・学校関係者を巻き込んでいく方法として，アプローチの仕方が重要。各校や児童の取組みを表彰により推進していく視点も必要。 </div>				

- ・本部会として、子どもに対して目を留め続けていくことが必要。
- ・高齢者支援に係る課題として、地域包括ケアシステムの構築について注視していくことが必要。

《スポーツ鬼ごっこについて》

- ・昨年度の取組みにより、西区内においてもライセンス取得者が増加している。更なる認知度の向上を図っていく必要がある。
- ・今年度は、ライセンスの取得促進等により浸透を図り、来年度は大会実施に繋げていくスケジュールでどうか。
- ・今後の普及拡大方法として、ひまわりクラブや学校の運動会における活用を検討していく必要がある。
- ・また、PTA行事での活用も考えられる。
- ・実際の普及の際には、高齢者も参加しやすいようネーミングの工夫の検討も必要ではないか。

3 高齢化をテーマにした講演会について

- 資料に基づき、事務局から説明がありました。
- 講演会依頼テーマについては、各委員において次回会議までさらに検討することとし、講師及び日程等について、次のとおり決定いたしました。
- ▷講師：順天堂大学大学院医学研究科加齢制御医学講座
教授 白澤 卓二 氏
- ▷日時：平成27年9月6日（日）14時30分より
- ▷会場等：黒崎市民会館 1Fホール（定員300名）

4 次回（第3回）の開催日程について

- 協議の結果、次回を次のとおり決定しました。
- 日時：平成27年7月9日（木）午後3時00分～
- 場所：西区役所3階303議室
- 議題：高齢化をテーマにした講演会の実施について

5 その他

なし

西区自治協議会第3部会 会議概要

平成27年度 第1回会議		
開催日時	平成27年5月29日（金）午後4時25分～4時45分	
会場	西区役所健康センター棟1階大会議室	
出席者	委員	小林邦太郎委員 沢田委員 岩脇委員 浅妻委員 松井委員 中原委員 小林満男委員 塩川委員 坂井委員 佐野委員 青木委員 <div style="text-align: right;">計11名</div> [欠席：永吉委員]
	事務局	西区地域課 2名
主な議事	1 部会長・副部会長の選任について ○互選により、部会長には塩川委員、副部会長には浅妻委員が選出されました。	
	2 次回（第2回）の開催日程について ○協議の結果、次回は次のとおり決定しました。 日時：平成27年6月9日（火）午後3時～ 場所：西区役所3階303会議室	
	3 その他 なし	

西区自治協議会第3部会 会議概要

平成27年度 第2回会議					
開催日時	平成27年6月9日（火）午後3時～4時55分				
会 場	西区役所3階303会議室				
出席者	<table style="width: 100%; border-collapse: collapse;"> <tr> <td style="width: 15%; text-align: center;">委 員</td> <td> 塩川部会長 浅妻副部会長 小林邦太郎委員 沢田委員 岩脇委員 松井委員 中原委員 永吉委員 小林満男委員 坂井委員 佐野委員 青木委員 計12名 [欠席：なし] </td> </tr> <tr> <td style="text-align: center;">事 務 局</td> <td> 西区農政商工課長 西区建設課長 西区地域課長補佐 西区地域課 2名 </td> </tr> </table>	委 員	塩川部会長 浅妻副部会長 小林邦太郎委員 沢田委員 岩脇委員 松井委員 中原委員 永吉委員 小林満男委員 坂井委員 佐野委員 青木委員 計12名 [欠席：なし]	事 務 局	西区農政商工課長 西区建設課長 西区地域課長補佐 西区地域課 2名
	委 員	塩川部会長 浅妻副部会長 小林邦太郎委員 沢田委員 岩脇委員 松井委員 中原委員 永吉委員 小林満男委員 坂井委員 佐野委員 青木委員 計12名 [欠席：なし]			
事 務 局	西区農政商工課長 西区建設課長 西区地域課長補佐 西区地域課 2名				
主な議事	<p>1 第4期 成果と課題について</p> <ul style="list-style-type: none"> ○資料に基づき、事務局から説明がありました。 ○前期は「交通」が中心であったため、今期は「観光」「商工」について議論を深めていく必要があることを確認しました。 ○平成26年度自治協提案事業である「佐潟クリーンアップ活動『湯普請』」について、今後、一層盛り上げていくため、会場までの交通手段の確保の検討と、葦（ヨシ）焼きの実現性について研究を行う必要があるとの意見がありました。 				
	<p>2 今後の検討課題について</p> <ul style="list-style-type: none"> ○今期に重点的に取り組む具体的な検討課題やテーマについては、引き続き各委員で検討の上、次回以降の会議で決定することといたしました。 ▷委員から出された主な意見等は下記のとおり。 <div style="border: 1px dashed black; padding: 5px;"> <ul style="list-style-type: none"> ・地域の活性化に資するよう産業振興について検討していくことが必要ではないか。 ・農業振興を考えていく必要があるのではないか。 ・農業の担い手不足問題も考えていく必要があるのではないか。また、対策として、男女の出会い促進も視野に入れてはどうか。 ・産業振興において、観光の視点も必要である。 ・産業振興においても、西区の特徴である大学を活かした方策が必要ではないか。 ・西区は建設業も多いので、建物の長寿命化への取り組みを支援することで、西区から循環型経済の構築も可能ではないか。 ・内野駅前広場の整備と併せたバス乗り入れを起爆剤として活用できないか検討してはどうか。 </div>				

- ・商店街の活性化対策も重要ではないか。
- ・地産地消対策として、区役所を会場にしている「ふれあい朝市」を他会場で開催することについて検討したらどうか。
- ・検討の仕方として、学生の意見を聞くためにワークショップを開催することも有効ではないか。

3 平成27年度西区自治協議会提案事業

「西区の特産物・観光地カレンダー」について

- 資料に基づき、事務局から説明がありました。
- カレンダーの1月発行を想定した場合の印刷最終期限など詳細なスケジュールの再精査を行うこととしました。
- 次回会議において、タイトルや形式など掲載内容について審議することといたしました。

▷委員から出された主な意見等は下記のとおり。

- ・写真にこだわらずイラストも含めて検討してはどうか。
- ・新潟大学（学生）と連携としたイラスト作成もできるのではないかな。

4 次回（第3回）の開催日程について

- 協議の結果、次回を次のとおり決定しました。
- 日 時：平成27年7月7日（火）午後3時00分～
- 場 所：西区役所3階303会議室
- 議 題：西区の特産物・観光地カレンダーについて

5 その他

なし

西区自治協議会プロジェクトチーム1 会議概要

平成27年度 第1回会議		
開催日時	平成27年5月29日（金）午後4時55分～5時10分	
会 場	西区役所健康センター棟1階大会議室	
出席者	委 員	大谷一男委員 渡辺美弥子委員 宗村委員 小林満男委員 城丸委員 鍋谷委員 尾崎委員 広瀬委員 三富委員 計9名 [欠席：なし]
	事 務 局	西区地域課 1名
主な議事	1 部会長・副部会長の選任について ○互選により、部会長には大谷一男委員、副部会長には尾崎委員が選出されました。	
	2 次回（第2回）の開催日程について ○協議の結果、次回は次のとおり決定しました。 日時：平成27年6月10日（水）午後3時30分～ 場所：西区役所3階303会議室	
	3 その他 なし	

西区自治協議会プロジェクトチーム1 会議概要

平成27年度 第2回会議							
開催日時	平成27年6月10日（水）午後3時30分～5時20分						
会 場	西区役所3階303会議室						
出席者	<table style="width: 100%; border: none;"> <tr> <td style="width: 15%; text-align: center;">委 員</td> <td style="padding: 5px;">大谷一男部会長 尾崎副部会長 渡辺美弥子委員 宗村委員 城丸委員 鍋谷委員 広瀬委員 三富委員</td> <td style="width: 10%; text-align: right; vertical-align: bottom;">計8名</td> </tr> <tr> <td style="text-align: center;">[欠席：小林満男委員]</td> <td colspan="2"></td> </tr> </table>	委 員	大谷一男部会長 尾崎副部会長 渡辺美弥子委員 宗村委員 城丸委員 鍋谷委員 広瀬委員 三富委員	計8名	[欠席：小林満男委員]		
	委 員	大谷一男部会長 尾崎副部会長 渡辺美弥子委員 宗村委員 城丸委員 鍋谷委員 広瀬委員 三富委員	計8名				
[欠席：小林満男委員]							
事務局	西区地域課 2名						
主な議事	<p>1 広報紙作成方針・スケジュールについて ○資料に基づき、事務局から説明がありました。</p>						
	<p>2 第15号の企画について ○10/1発行の広報紙第15号の掲載内容について検討しました。 現時点での掲載内容は下記のとおりです。</p> <div style="border: 1px dashed black; padding: 10px;"> <p><1面> 担当：大谷部会長、小林委員、城丸委員 ・第3回西区アートフェスティバルの開催について ※前回のアンケート結果についても記載する。</p> <p><2・3面> 担当：宗村委員、渡辺委員、尾崎委員、広瀬委員、三富委員 ・高齢化をテーマとした講演会について ・小中学校での公開授業について ・教育ミーティングについて ※開催前であれば開催予告、開催後であれば開催報告</p> <p><4面> 担当：鍋谷委員、広瀬委員 ・うちのコミ協 ・とっておきの私の一枚 ・知っトクなっトク街のタネ ・編集後記（部会員集合写真）</p> </div>						
	<p>3 次回（第3回）の開催日程について ○協議の結果、次回を次のとおり決定しました。 日時：平成27年7月8日（水）午後3時30分～ 場所：西区役所3階303会議室 議題：第15号の作成状況確認</p>						
	<p>4 その他 なし</p>						

西区自治協議会プロジェクトチーム2 会議概要

平成27年度 第1回会議		
開催日時	平成27年5月29日（金）午後4時55分～5時10分	
会 場	西区役所健康センター棟1階大会議室	
出席者	委 員	浅妻委員 松井委員 渡邊正友委員 佐野委員 高木委員 計5名 [欠席：永吉委員 富岡委員]
	事 務 局	西区地域課 1名
主な議事	1 部会長・副部会長の選任について ○互選により、部会長には永吉委員、副部会長には渡邊正友委員が選出されました。	
	2 次回（第2回）の開催日程について ○部会長が欠席しているため、後日日程調整により決定することとしました。	
	3 その他 なし	

西区自治協議会プロジェクトチーム2 会議概要

平成27年度 第2回会議					
開催日時	平成27年6月12日（金）午前10時～12時15分				
会 場	西区役所健康センター棟1階105会議室				
出席者	<table style="width: 100%; border: none;"> <tr> <td style="width: 15%; text-align: center;">委 員</td> <td>永吉部会長 渡邊正友副部会長 浅妻委員 松井委員 佐野委員 高木委員 計6名</td> </tr> <tr> <td style="text-align: center;">[欠席：富岡委員]</td> <td></td> </tr> </table>	委 員	永吉部会長 渡邊正友副部会長 浅妻委員 松井委員 佐野委員 高木委員 計6名	[欠席：富岡委員]	
	委 員	永吉部会長 渡邊正友副部会長 浅妻委員 松井委員 佐野委員 高木委員 計6名			
[欠席：富岡委員]					
	<table style="width: 100%; border: none;"> <tr> <td style="width: 15%; text-align: center;">事 務 局</td> <td>坂井輪地区公民館長 西区地域課課長補佐 西区地域課 2名</td> </tr> </table>	事 務 局	坂井輪地区公民館長 西区地域課課長補佐 西区地域課 2名		
事 務 局	坂井輪地区公民館長 西区地域課課長補佐 西区地域課 2名				
主な議事	<p>1 第2回西区アートフェスティバルの事業評価について</p> <ul style="list-style-type: none"> ○資料に基づき、事務局から説明がありました。 ○前期課題として挙げられた観客や出演者における鑑賞マナーについて、今期対策を要することを確認しました。 				
	<p>2 第3回西区アートフェスティバルについて</p> <ul style="list-style-type: none"> ○第3回企画書案について事務局より説明がありました。 ○選出基準において、各種団体の積極的な参加を支援できるよう、委員の推薦による方法を追加し、企画書案のとおり決定することとしました。 ○前期課題として挙げられていた「PRのポスター作成」や「アート作品の展示」などについては、今期は会場の展示設備やスタッフ等の配置等の確認を行いつつ、次回以降の課題として検討することとしました。 <p>《①スケジュール（案）について》</p> <ul style="list-style-type: none"> ○スケジュール案について事務局より説明があり、出演団体について公民館において推薦期間が確保できるよう、時期を前倒しして進めることとし、企画・イベント業者は8月上旬の部会に間に合うよう決定することとしました。 <p>《②出演団体について》</p> <ul style="list-style-type: none"> ○スポーツなど他分野への広がり、子どもから高齢者まで西区にお住まいの多世代で共有できるよう前回に引き続きダンス団体も含めて構成することとしました。 ○西区内各公民館に対し、芸術文化活動を行う団体を各公民館2つまで推薦を依頼することとしました。 				

▷委員から出されたその他意見等は下記のとおり。

- ・次回においては、本企画を一層盛り上げるため、プロ団体の出演も検討してはどうか。
- ・今後、演目のカテゴリを合奏・合唱・芸能・ダンスの4つで整理することが必要ではないか。
- ・本企画の一層の周知を図るため、ラジオや新聞など各種メディアへの広報が重要。

3 次回（第3回）の開催日程について

○協議の結果、次回を次のとおり決定しました。

日 時：平成27年7月10日（金）午前10時00分～

場 所：西区役所内会議室

議 題：出演団体の決定及び業者委託仕様書の決定について

4 その他

なし